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　　对于单核CPU来说（对于多核CPU，此处就理解为一个核），CPU在一个时刻只能运行一个线程
当在运行一个线程的过程中转去运行另外一个线程，这个叫做线程上下文切换（对于进程也是类似）
> 在 Windows 操作系统上，每个线程要预留出 1m 的内存空间，意味着 2G 的内存理论上做多只
创建 2048 个线程。而在 Linux 上，最大线程数由常量 PTHREAD_THREADS_MAX 决定，一般为 
024。

　　由于可能当前线程的任务并没有执行完毕，所以在切换时需要保存线程的运行状态，以便下次重
切换回来时能够继续切换之前的状态运行。举个简单的例子：比如一个线程A正在读取一个文件的内
，正读到文件的一半，此时需要暂停线程A，转去执行线程B，当再次切换回来执行线程A的时候，我
不希望线程A又从文件的开头来读取。

在理解这个之前，要理解程序计数器的作用（以下摘抄来自《深入理解java虚拟机》）：

　　程序计数器是一块较小的内存空间，它可以看作是当前线程所执行字节码的行号指示器。在虚拟
的概念模型里（仅是概念模型，各种虚拟机可能会通过一些更高效的方式去实现），字节解释器工作
就是通过改变这个计数器的值来选取下一条需要执行的字节码指令。且由于java虚拟机的多线程是通
线程轮流切换并分配器执行时间的方式来实现的，在任何一个确定的时刻，一个处理器（对于多核处
器是一个内核）都只会执行一条线程中的指令，因为为了线程切换后能恢复到正确的执行位置，每条
程都需要有一个独立的程序计数器，各条线程之间计数器互不影响，我们称这类区域为“线程私有”
内存。

　　

　　线程切换时需要知道在这之前当前线程已经执行到哪条指令了，所以需要记录程序计数器的值，
外比如说线程正在进行某个计算的时候被挂起了，那么下次继续执行的时候需要知道之前挂起时变量
值时多少，因此需要记录CPU寄存器的状态。所以一般来说，线程上下文切换过程中会记录程序计数
、CPU寄存器状态等数据。

原文链接：线程的上下文切换 --《深入理解 java 虚拟机》

https://ld246.com/article/1576372221766

